习题考试
习题测试：

第一章：
1. 激光系统能够分为          激光器和            激光器。

2．生物医学激光系统的四个参数分别是        、        、        和        。

3．固体激光器的发展中有两个里程碑，一是         发现，另一个是极大带宽的        的
发展。
第二章：

2.1一束激光从空气入射到角膜组织时，发生折射。入射角为
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，下列选项中哪个角度
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2.2 一生物组织的光学漫反照率
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0.9,它的吸收和散射系数分别为(和
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，下列哪个选项是正确的
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2.3生物组织的漫反照率为下列那一项时适用于漫射近似法

A： a = 0.05  B：a = 0.5 C：a = 0.95

2.4 朗伯定律描述的是由于下列那一项造成的光强的损失
A： 吸收  B：散射 C：全衰减

2.5 如果g是各向异性系数，那么下列那一项代表了各向同性散射的特征

A：g = 0  B：g = 0.5  C：g = 1

2.6 在可见光波长范围内，大部分玻璃的折射系数大约为1.5，当一束红色激光通过观察窗射出实验室时，由于光的反射它的强度损失了多少？

2.7 对于波长为633nm的He-Ne激光而言，1mm厚的光滤波片的吸收系数为10cm-1。同一直线上5mW的光束随着其在垂直于滤波片表面方向上的传播而被滤光片衰减。假设衰减仅由吸收产生，那么被衰减的激光光强是多少？ 

2.8 请比较波长为1064nm功率为1W的Nd:YAG激光和波长为532nm功率为1W的Nd:YAG倍频激光在瑞利散射中的散射光光强。

2.9 对于波长为633nm的He-Ne激光而言，大动脉壁的吸收系数和散射系数分别为2.3cm-1和310cm-1，那么此组织的光学漫反照率为多少？

2.10 当在平底锅中煎鸡蛋时，温度达到大约60度时蛋白由透明的变为白色，为什么？

第三章：

3.1.对于激光与组织的相互作用来说，下列哪一项是典型的能量密度？

A：1J/m2        B: 1mJ/cm2        C: 1J/cm2
3.2.下列哪一项对细胞有毒性？

A: 类胡萝卜素   B: 受激的单重态氧分子 C: 光敏剂

3.3.凝结发生的温度大约为

A: 60°C         B: 80°C           C: 100°C

3.4.UV光子的能量为

A: <0.3eV       B: <3eV          C: >3eV

3.5.在电子密度为N的等离子体中，吸收系数为

A: ～
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         B: ～N       C: ～N2
3.6.在应用光动力学疗法中,为什么在注射光敏剂和激光照射之间要有一段合适的时间间隔？

3.7.用Nd:YAG激光产生的两种不同脉冲——脉宽为1ms的100mJ脉冲和脉宽为1ps的100pJ脉冲——照射活的肝组织，这两种脉冲都有100W的平均功率并且聚焦光斑直径都为1mm。在这两种情况下，组织的反应会如何？

3.8.为什么波长为266nm的四倍频（frequency-quadrupoled）Nd:YAG激光能产生光蚀除，而波长为532nm的倍频Nd:YAG不能产生？

3.9.哪三种过程决定了等离子体中的自由电子密度的时域特征？

3.10.等离子体诱导蚀除以及光学击穿共同的基本物理机理是什么？从一种相互作用转换到另一种时，激光的哪一个参数需要改变？
第四章：
4.1  在用PRK治疗远视的过程中，角膜前表面的曲率肯定会：

A．变平 B． 不变  C．变陡

4.2  Er：YAG激光器不适合治疗龋齿，是因为：
   A． 细胞霉素   B．效率低  C．热效应
4.3  使用准分子激光器进行血管成形术，可能会引起：
A．动脉粥样硬化 B．再狭窄 C．热损伤
4.4  在Er：YAG激光器进行镫骨切除术中，能量密度应限制在：
A．1  J/cm 2    B．10 J/cm 2  C．100 J/cm 2
4.5  皮肤的最深的一层为：
A．真皮   B．表皮  C．皮下组织
4.6 为什么LASIK对散射效用的敏感度比PRK低？
4.7  用皮秒或飞秒脉冲激光器治疗龋齿时，为什么可达到无痛？
4.8  应用于妇科的标准激光是哪种激光？
4.9  怎样用激光治疗BPH？
4.10 立体定位头圈的作用是什么？

第五章：

5.1 下列激光级别中，哪一种是通常需要使用防护镜的最低激光级别？

A. 2级   B. 3a级    C. 3b 级

5.2  哪一种辐射会灼伤中央凹？

A. UV-B   B.VIS   C.IR-C

5.3  哪一种辐射会引起皮肤癌？

A．UV-B   B.VIS   C.IR-C

5.4  在4级激光中，典型的连续激光器的输出功率是：

A. <0.5W   B. >0.5W   C. >1kW
5.5 比较眼睛和皮肤的MPE值，有：

A．MPEeye< MPEskin       B. MPEeye= MPEskin      C. MPEeye>MPEskin 
5.6  激光设备产生的三种基本危害是什么？

5.7  为什么共线光束，可见光和近红外光对视觉造成的危害最大？

5.8  为什么2级激光中不包括紫外光或红外光？

5.9  在密封罩中，波长为1064nm的100W高功率Nd：YAG激光属于什么级别？

5.10  一个眼科专家利用波长为514nm的 200mW氩离子激光器进行视网膜光凝手术，操作过程需要10s。为了保护他的眼睛不受损害，他需要光密度为多大的眼罩？（可参考图5.2）

参考答案
下面所给的答案不是按章节划分的，B2.1是Q2.1的答案。

B2.1 A

B3.1 C

B4.1 C

B5.1 B

B2.2 C

B3.2 B

B4.2 C
B5.2 B 
B2.3 C 
B3.3 A 
B4.3 B 
B5.3 A 
B2.4 A

B3.4 C

B4.4 B

B5.4 B

B2.5 A

B3.5 C

B4.5 C

B5.5 A

B2.6  Rp≈Rs≈
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≈4％。因为激光束在玻璃表面上能够被反射，强度的所有损失近似为8％。

B3.6 当光敏剂在肿瘤中具有很高浓度的时候，它在健康组织中也存在一定浓度，因此需要一定的时间间隔使健康组织的光敏剂代谢掉。

B4.6因为角膜经过LASIK治疗以后，其表面与治疗前相比没有变化。由于散射效应，刺激显著降低。

B5.6 激光辐射危害，化学危害和电危害。

B2.7 I（1 mm）＝5 mW * exp(-10 cm-1 * 0.1cm)≈1.8mW。

B3.7 1ms 脉冲能凝结局部组织，但1ps脉冲不会引起组织显著地变化。

B4.7 因为它们的热效应可以忽略。

B5.7  因为只有可见和近红外波长可以传输到视网膜上，且共线光束聚焦在视网膜的微斑上。

B2.8 Is（532nm）≈16 Is（1064nm）

B3.8 因为只有紫外线光子能为分子键的光分解提供足够的能量，这是光消融机制的基础。

B4.8 CO2 激光器 

B5.8 可见度是对2级激光束的强制要求，因为它的定义是以人的逃避反应（眨眼）为基础的，只有可见激光束是有效的。

B2.9 a＝
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≈0.9926。

B3.9 雪崩电离，非弹性碰撞，和电子扩散。

B4.9可以使用超声波引导、激光诱导的经尿道前列腺切除术(TULIP),激光诱导组织间质热疗法(LITT)，或光动力学疗法(PDT)。

B5.9 一级。

B2.10 在600C时，蛋白质的凝结使得它的散射系数增强，所以它表面呈现出白色。

B3.10 这两种类型的相互作用都是以等离子的形成为基础的。随着激光脉冲能量的增加，可以从等离子体诱导蚀除转换到光致破裂*。

B4.10 定位头圈是一个坐标系统，它是外科手术中一种有效的定位手段。

B5.10 从图5.2我们可以知道，MPE＝10mJ/cm2。因此：

  H0＝
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  ≈2.7。

  所以，需要的是光学密度为3的滤光片。






_1144563731.unknown

_1144563825.unknown

_1144563863.unknown

_1144563870.unknown

_1144591008.unknown

_1144563847.unknown

_1144563856.unknown

_1144563752.unknown

_1144563757.unknown

_1144563747.unknown

_1140374445.unknown

_1140374454.unknown

_1144505861.unknown

_1144505898.unknown

_1144505805.unknown

_1140374449.unknown

_1140374440.unknown

_1138230844.unknown

